美国弗吉尼亚大学组建"一带一路"倡议项目工作小组及该小组一年来的工作概况





图 1-上午的会场,右起:威廉•安东利斯、何汉理、凯雷姆•焦沙尔、拉什•多希、林夏如;图 2-下午的会场,王静芬教授在主持会议。

美国弗吉尼亚大学在美国与世界富有声誉和影响,长期与中国进行互利的交往、合作,在中国去年举办第一届"一带一路"国际合作高峰论坛后组建了由主要是多学科和多语种的教师及少量的校院系所的领导、中国的新老留学生共42人的"一带一路"倡议项目工作小组。该小组由该校东亚中心、全球调查与创新中心赞助,于今年3月2日在该校举办了题为"中国的'一带一路'倡议的补充和竞争的愿景"的讨论会,该校内外的领导、师生、民众等一百多人与会,坦诚地汇报、讲解、研讨,促进美国参与该建设、响应中国第二届"一带一路"国际合作高峰论坛。该小组的建立和该讨论会的举行等,还推动建立了多个跨校合作的工作组,以研讨"一带一路"倡议的泛领域研究、历史先例、数据收集、政治和经济与环境的影响,全球智慧城市的未来、全球的伦理和治理等问题,使该小组吸收了不少新成员,并开发网站作为该小组和整个"一带一路"研究的资源,招聘博士后研究员以进一步促进"一带一路"建设的跨学科、跨区域研究。

11 月 15 日,该小组再次在该校举办了为期一天的研讨会,该校内外的师生、学者、管理者、民众等一二百人与会,诸如:布兰特利·沃马克(吴本立)教授、王维研究员等该校资深东亚通,三十多年来在中国培训了一万五千多名经济人才的美国生成创造领导力研究中心的创始人孟庆俊、六十多年来致力于"在充满活力和发展中的亚洲改善人们的生活"的非营利性国际发展组织亚洲基金会的高管约翰·布兰登等富有长期而成功的实践经验且驱车几百千米赴会的校外才俊。该研讨会的演讲者,既有老手,也有新秀,诸如:皆为卓越的中国问题专家、美中交好功臣的该校的政治学教授哈里·哈丁(何汉理)、林夏如夫妇,分别长于西亚、南亚问题研究的该校的经济学副教授凯雷姆·焦沙尔、布鲁金斯学会的研究员兼项目主管拉什·多希,外校的教授,公私大机构、大组织的专家、高管;还解答了提问,讨论了时政。上午的会由该校米勒公共事务中心主任兼首席执行官威廉·安东利斯主持(图 1),专题为"美国对中国'一带一路'倡议的回应";下午的会由该校东亚中心主任王静芬教授主持(图 2),专题为"中国'一带一路'倡议的政治与经济评估"。

研讨会上,曾获中国政府友谊奖的吴本立告诫:要与中国处好关系;认同"'一带一路'倡议和'人类命运共同体'理念"的何汉理说:实施该倡议和美国的回应会使美中合作而更有可能竞争且竞争多于互补,"合作将必须放在首位"。

冯克瑞、戴宁 报道、摄影 2019 年 11 月 16 日**发于美国**弗吉尼亚州夏洛茨维尔市[该校所在地; krfeng@yahoo.com、电(757) 961-0430]